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Znak sprawy: OAZ.ORR-OWB.2113.22.2022 Radom, 08.03.2023 r.

Dotyczy: Postepowania przetargowego pn.: ,Modernizacja Biogazowni Gorzestaw
w formule zaprojektuj i wybuduj” - znak sprawy: OAZ.ORR-OWB.2113.22.2022

Pytanie 5:
Czy Zamawiajacy dopuszcza modyfikacje rysunku zagospodarowania terenu przedstawionego
w koncepgji?

Odpowiedz 5:
Tak, Wykonawca nie ma narzuconego rozwigzania, zaproponuje swdj PZT zgodny z jego propozycjg
technologiczng.

Pytanie nr 6:

Czy Zamawiajacy dopuszcza inne rozwigzania w zakresie odpiaszczania i usuwania nadmiarowych
zwigzkéw azotu w procesie fermentacji niz te zaproponowane w dokumentacji przetargowej (PFU
i koncepcja technologiczna) przy zachowaniu mozliwosci przetwarzania zatozonych substratéw, w tym
obomika kurzego stanowigcego 50% wsadu?

Odpowiedz 6:
Tak, Wykonawca nie ma narzuconego rozwigzania, nalezy jedynie podkresli¢, ze 50% dotyczy ilosci
biogazu, ktérego Zrédlem jest pomiot, a nie ilosci wagowej substratow.

Pytanie 7:

Prosimy o doprecyzowanie podstawowych parametrow substratéw w szczegdlnosci pomiotu kurzego
takich jak zawarto$¢ suchej masy i zawartoS¢ suchej masy organicznej, ewentualnie zakfadana
biogazodochodowos¢.

Odpowiedz 7:

Nie jest znane docelowe Zrédto zaopatrzenia (ktdrych moze byé kilka), ktére ponadto moze
w przyszioéci ulegaé zmianie, dlatego nalezy przyja¢ dane usrednione lub z wiasnego doswiadczenia
oferenta. Przyjete dane Wykonawca musi podac w ofercie.

Pytanie 8:

W PFU Zamawiajacy wskazuje w zakresie przedmiotu zaméwienia uzyskanie koncesji na wytwarzanie
energii elektrycznej w odnawialnym Zrédle oraz wytwarzanie energii elektrycznej w wysokosprawnej
kogeneracji. Wykonawca nie moze odpowiada¢ za uzyskanie koncesji poniewaz nie ma wplywu na
dokumenty konieczne dla jej uzyskania ktore to dotyczg Inwestora. Wnosimy o wykreSlenie tego
z zakresu z PFU.

Odpowiedz 8:

Po stronie Wykonawcy bedzie przygotowanie niezbednych dokumentéw formalnych w celu uzyskania
koncesji. Wykonawca ponadto bedzie odpowiadat za przeprowadzenie catej procedury, przy
wspbipracy Zamawiajacego. Jednocze$nie Zamawiajacy dostarczy Wykonawcy wszystkie konieczne
zalaczniki, ktore zrodiem, ze swej natury, moze byé wylgcznie Zamawiajgcy. Wynika to z tego, ze
w projekcie technicznym Wykonawcy musza by¢ ujete urzadzenia pomiarowe do rozliczania energii,
ciepta, wytworzonego biogazu , ktére to wykonawca musi zaprojektowac i zabudowac w taki sposéb
zeby spetnialy techniczne i prawne warunki uzyskania koncesji.

Pytanie 9:

Prosimy o udostepnienie dokumentacji geologicznej archiwalnej dotyczacej terenu posadowienia
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nowych obiektow.

Odpowiedz 9:
Zamawiajgcy nie dysponuje taka dokumentacjag. Zamawiajacy wystapi do Architektury o jej
udostepnienie.

Pytanie nr 10:

Prosimy o informacj¢ czy zdemontowane elementy instalacji takie jak membrany, mieszadla,
urzadzenia, konstrukcje stalowe, zasuwy, rury stalowe, rury tworzywowe, kable energetyczne maja
by¢ zlozone we wskazane miejsce (prosimy o wskazanie migjsca) czy te element Wykonawca ma
zutylizowaé zgodnie z wymaganiami prawa?

Odpowiedz 10:
Utylizacja jest w zakresie Wykonawcy.

Pytanie 11:

Prosimy o potwierdzenie czy Wykonawca bedzie odpowiadat za elementy rurociggédw pozostawionych
zgodnie ze stanem istniejagcym np.: zasuwy na rurociggach, potaczenia kotnierzowe itp. i co
w przypadku kiedy podczas rozruchu ulegng awarii — kto poniesie koszty naprawy/wymiany?
Analogicznie odnosi sie to do elementow elektryki i automatyki.

Odpowiedz 11:

Istniejgce elementy, ktére zostang wykorzystane przez Wykonawce powinny byé przez niego
sprawdzone i zakwalifikowane (lub nie) do wykorzystania. Odpowiednie ekspertyzy bedg po stronie
Wykonawcy i powinny znalezC sie w ofercie. Nalezy je przeprowadzi¢c w okresie projektowania.
Wykonawca zlozy Zamawiajacemu do uzgodnien liste elementow, ktdre jego zdaniem musza ulec
wymianie. Odpowiedzialno$¢ w tym zakresie lezy po stronie Wykonawcy.

Pytanie 12:
Czy Inwestor zaktada zaprojektowanie jednego zamierzenia budowlanego majgcego 3 inwestoréw, czy
podzielenie inwestycji na 3 czesci?

Odpowiedz 12:

Projekt obejmuje jedno zamierzenie budowlane. Jego podziat na 3 czesci dotyczy rozgraniczenia
technologicznego pofaczen pomiedzy nimi. Przykladowo biogaz z kazdego fermentora bedzie
wiasnoscig tylko jednego z podmiotéw po stronie Zamawiajacego. Biogaz ten nalezy polaczyé w jedno
zrédto biogazu i wybudowac oddzielne polgczenia gazowe z kazdym kogeneratorem, ktdre beda mialy
osobnych wiascicieli. Potgczenia te musza by¢é wyposazone w zawory odcinajace tak, by mozliwe bylo
przejecie biogazu i rozliczenie si¢ z kazdym z podmiotéw Zamawiajacego oddzielnie. Tak wykonana
inwestycja bedzie podlegata rozliczeniu sie Wykonawcy z kazdym z podmiotéw Zamawiajacego
osobno.

Pytanie 13:
Czy wymagane jest wykonanie podziatu dziatek pod kazdy podmiot? Jesli tak, czy jest to w zakresie
Wykonawcy?

Odpowiedz 13:

Dziatki nie bedq podlegaty wydzieleniu geodezyjnemu. Enea Nowa Energia Sp. z 0.0. ma podpisang
Umowe dzierzawy gruntu na rzecz nowo powstatych Spolek ENEBIOGAZ 1 i ENEBIOGAZ 2 na
podstawie mapy sytuacyjnej z wyznaczong okreslong powierzchnia dla kazdego z nowych podmiotéw.
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Pytanie nr 14:
Zamawiajacy oczekuje wykorzystania istniejacych zbiornikéw Zelbetowych, dlatego prosimy
o przedstawienie ekspertyzy technicznej pozwalajacej na daisze uzytkowanie zbiornikéw zelbetowych.

Odpowiedz 14:
Taka ekspertyza nie zostata wykonana. Wykonawca bedzie odpowiedzialny za caly obiekt dlatego tez
jest rzecza naturalng wykonanie takiej ekspertyzy przez Wykonawcg i ujecie tego w ofercie.

Pytanie 15:
Czy Wykonawca ma przyja¢ do wyceny oczyszczenie z rdzy i zabezpieczenie istniejacych konstrukgji
nosnych rurociggéw?

Odpowiedz 15:
Tak, jak powyzej Wykonawca jest odpowiedzialny za caty obiekt.

Pytanie 16:
Prosimy o odpowiedz w przypadku wykorzystania istniejgcych rurociggéw wraz z armaturg kto
poniesie koszty wymiany uszczelnier (przywrocenia funkcjonalnosci zasuw i zawordw).

Odpowiedz 16:

Zamawiajacy, jest oczywiste, ze w obecnym stanie nie funkcjonowania biogazowni, Wykonawca nie
ma mozliwoéci oceny poprawnoéci dziatania wszystkich urzadzen. Takie elementy, ktore wynikna
w chwili sprawdzenia beda zglaszane do Zamawiajacego na podstawie protokotu uzgodnionego
pomiedzy stronami, ktéry bedzie podstawa do przygotowania dodatkowej oferty przez Wykonawce.

Pytanie 17:

Zgodnie z dokonang wizjg na terenie prosimy o potwierdzenie czy w zakres modernizacji wchodzi
naprawienie wykonanej poprzednio izolacji zbiornikéw od poziomu terenu do plyty fundamentowej
poprzez zgodne ze sztuka budowlang wykonanie izolacji zabezpieczajacej cze$¢ podziemng zbiornikéw.

Odpowiedz 17:
Tak, te prace majg zosta¢ wykonane przez Wykonawce.

Pytanie nr 18:
W przypadku kiedy Wykonawca ma pozostawic istniejgce zbiorniki biogazu z dokonaniem ich napraw
prosimy o przedstawienie ekspertyzy dotyczacej stanu zbiornikow biogazu pozwalajacej na dalsze ich
uzytkowanie. Prosimy takze jednoznacznie wskazanie, ze gwarancja na te elementy jest po stronie
Zamawiajacego.

Odpowiedz 18:
Zamawiajacy wymaga demontazu starych zbiornikéw biogazu i dostawe nowych zbiornikéw biogazu,
na ktdre Wykonawca udzieli gwarancji.

Pytanie 19:

Zgodnie z naszym do$wiadczeniem oraz wizji dokonanej na obiekcie wnosimy o jednoznaczne
potwierdzenie, ze w zakres modernizacji wchodzi demontaz starych zbiornikéw biogazu i dostawe
nowych zbiornikéw biogazu na ktére Wykonawca udzieli gwarancji. To samo dotyczy dachu nad
zbiornikiem magazynowym.

Odpowiedz 19:
Tak, te elementy wchodzg w zakres prac Wykonawcy.
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Pytanie 20:
Prosimy o udostepnienie ksigzki serwisowej kogeneratorow z okresu eksploatacji oraz wszelkich
dokumentéw z napraw i przegladow.

Odpowiedz 20:
Dokumentacja serwisowa dostepna jest na obiekcie Biogazowni Gorzestaw. Zamawiajacy oczekuje
dostarczenia przez Wykonawce nowych kogeneratordw i rozliczenia starych w ramach zadania.

Pytanie 21:

Zgodnie z SWZ ppkt 13.3.3 Wykonawca powinien posiada¢ srodki finansowe w wysokosci 6 milionéw
z}, wnosimy o obnizenie zdolnosci do 3 milionéw ztotych.

Odpowiedz 21:
Zamawiajacy zgadza sie na obnizenie warunku udziatlu w postepowaniu dot. posiadania Srodkow
finansowych lub zdolnosci kredytowej do 3 miliondw ziotych.

Pytanie nr 22:

Prosimy o zmiane omytki w SWZ ppkt. 13.10.2. w ktdrej okreslono czas gwarangji na 12 miesiecy,
a w dalszej czesci napisano ,nie krocej niz dwa lata”. Powyzsza zmiana dotyczy takze zapisow
w umowie §23 pkt. 5. 12. W umowie §23 pkt. 5 Wykonawca udziela gwarancji zgodnie z czasem
ofertowanym od producenta urzadzen, jednak czas dla urzadzen biegnie od mechanicznego ich
uruchomienia, a Zamawiajacy zada aby czas gwarancji byt liczony od daty Protokotu Koncowego
Odbioru Przedmiotu Umowy. W przypadku kiedy Producent udziela diuzszej gwarancji ,wéwczas
obowigzuje termin okre$lony w gwarangji producenta”, ale dla czesci urzadzen Producenci udzielajg
gwarancji od daty uruchomienia mechanicznego / elektrycznego urzadzenia i czas tej gwarancji jest
krétszy niz okres 12 miesiecy od daty Protokotu Koncowego Odbioru Przedmiotu Umowy, dlatego
wnosimy o uzupetnienie umowy o zapis, Ze ,gwarancja nha wszystkie urzadzenia posiadajgce naped
elektryczny bedzie wynosita 12 miesiecy od daty uruchomienia mechanicznego/elektrycznego
urzadzenia”.

Odpowiedz 22:

Gwarancja 12 miesiecy SWZ ppkt. 13.10.2 dotyczy calosci robét, rozumianej jako zdolnosci
zmodernizowanej biogazowni do wytworzenia okreslonej ilosci biogazu.

Pozostate gwarancje techniczne dotycza gwarancji producenta na poszczegdine urzadzenia.

Pytanie 23:

Specyfikacja Warunkéw Zamowienia przewiduje w punkcie 25 ocene ofert na podstawie ceny
i doswiadczenia. Doswiadczenie okreslono jako instalacie o mocy powyzej 950 kW pracujace
w minimum 50% na substracie w postaci obornika kurzego. Powolujgc sie na zapisy zataczonej
Koncepcji Technologicznej nalezy podkresli¢, ze w Polsce jak dotad nie funkcjonuje zadna biogazownia
o mocy powyzej 950 kW ktéra wykorzystuje obornik kurzy w tak duzym procencie. Stad tez
postawienie oferentom takiego kryterium oceniania ofert w jawny sposob preferuje oferentéw
zagranicznych (szczegdlnie z rynku niemieckiego) a nie polskie przedsiebiorstwa. Dlatego tez wnosimy
0 zmiane zapisow w punkcie 25 SWZ, w taki sposob aby wyréwna¢ szanse polskich przedsiebiorstw
z branzy biogazowej.

Odpowiedz 23:
Wychodzac naprzeciw zgloszonej sugestii, Zamawiajgcy wyraza zgode na obnizenie wymaganego
doswiadczenia w instalacjach powyzej 500 kW pracujgce w minimum 30% na substracie w postaci
obomika kurzego.

Pytanie 24:

Prosimy o informacje czy Zamawiajacy dopuszcza zlozenie wadium w postaci elektronicznej
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podpisanej podpisem kwalifikowanym. Prosimy potwierdzi¢, ze Wadium musi by¢ zlozone wraz
z ofertg w systemie czy przestane na inny adres Zamawiajacego?

Odpowiedz 24:

Zamawiajacy dopuszcza zlozenie dokumentu potwierdzajgcego wniesienie wadium w postaci
elektronicznej podpisanej podpisem kwalifikowanym. Dokument potwierdzajgcy wniesienie wadium
musi by¢ ztozony z ofertg na platformie zakupowej.
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